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tحركي در لحظۀ مت -209  1313 s x)از مبدأ مكان  0 ) vصورت  به SIزمان آن در  -كند و معادلۀ سرعت عبور مي xروي محور  0 t اسـت. ايـن 4
xمتحرك از مكان  m xتا مكان  50 m كند؟ را در چند ثانيه طي مي 200

  1 (5/1  2 (5/2  3 (5/3  4 (5  
تا t1كند. شتاب متوسط متحرك در بازهٔ زماني  حركت مي xدهد كه در امتداد محور  زمان متحركي را نشان مي -، نمودار سرعترو روبهشكل  -210

t / s2 6 يه است؟چند متر بر مربع ثان 6

  1 (6/0  

  2 (4/2  

  3 (2/3  

  4 (6/3  

هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -211
.صورت  الكترون دارند، به 2اي همۀ عناصري كه در لايۀ ظرفيت خود  نقطه -الف) آرايش الكترون .X .است

يوني با فرمـول كلـي هاي ، تركيب17كنند و با نافلزهاي گروه  تايي پيروي مي از قاعدهٔ هشت،Xتشكيل كاتيون  ب) همۀ عناصر گروه اول با
AB دهند. تشكيل مي

است. 5رابر با ها در اين تركيب ب تايي پايدار دارند و مجموع شمار اتم هشت  ها آرايش پ) در متان، همۀ اتم
Aت) اگر در نمك  B2 است. 10به آرايش نئون رسيده باشد، اختلاف عدد اتمي اين دو عنصر برابر با  Bبه آرايش آرگون و آنيون  A، كاتيون 3

   3) 4  2) 3  1) 2) صفر1
؟نيست AB2فرم  ها به آن ب يوني حاصل ازكدام گزينه مربوط به عدد اتمي عنصرهايي است كه فرمول شيميايي تركي -212

34و  55) 4  17و  38) 3  20و  16) 2  9و  12) 1
ها درست هستند؟ اي است، كدام عبارت كه مربوط به موقعيت چند عنصر در جدول دوره رو جدول روبهبا توجه به  -213
رسد. با از دست دادن سه الكترون به آرايش گاز نجيب قبل از خود مي Aف) اتم ال

Bصورت  به Eو  Bهاي  ب) فرمول شيميايي تركيب يوني حاصل از واكنش اتم E2 است. 3
، سه الكترون جفت نشده وجود دارد.Fو  Cاي هر دو عنصر  نقطه -پ) در آرايش الكترون

هاي هيدروژن و كلر، تركيب مولكولي تشكيل دهد. تواند با اتم مي D ت) اتم
) الف، پ و ت2  ) الف و ب1

) ب، پ و ت4  ) الف و پ3
هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -214

ها وجود دارند. ها و يون ها، مولكول الف) در هواكره، اتم
نجيب سازندهٔ هواي پاك و خشك دارد.ب) هليم، بيشترين درصد حجمي را در ميان گازهاي 

پ) در ايران، فناوري تهيۀ گاز آرگون از هواي مايع وجود ندارد.
تر هستند. ت) منابع زميني هليم نسبت به هواكره، براي توليد هليم در مقياس صنعتي مناسب

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ه شده است؟رو براي بيان كدام پديده، در كتاب درسي آورد شكل روبه -215

) پديدهٔ فتوسنتز توسط درختان1

كره كنش هواكره با زيست هم ) بر2

) چرخۀ اكسيژن در زمين3

) مصرف گازهاي هواكره در سطح زمين4

گروه  3  13  15
دوره

D2  
E B3  
F CA  4

 »نافلزی و فلزی اکسیدهای خواص« ابتدای تا ۲ فصل و »آن رفتار و اتم ساختار« ابتدای از ۱ فصل :۱ شیمی      »بودن اسیدی میزان تعیین برای مقیاسی ،pH« ابتدای تا ۱ فصل :۳ شیمی

´ 30
ديپيشنها زمان

8

12
mv( )s

t1 4 /6 6 t(s)

N2
H O2

CO2
O2

H O2
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تقريـب  در هواكره بـه Arدر نظر بگيريم، درصد جرمي  Arدرصد حجمي  1و  O2درصد حجمي  N2 ،21درصد حجمي  78اگر هوا را شامل  -216  1414

Ar)كدام است؟ (درصد حجمي يك گاز در مخلوط با درصد مولي آن برابر است.)  , O , N g mol )    12 240 32 28
  1 (8/0  2 (1  3 (2/1  4 (4/1  
جزء هواي مايع، ترتيب جداسازي مواد به كدام شكل است؟ تقطير جزءبه فراينددر  -217
  1 (H O2 صورت جامد،  اكسيد به دي كربن صورت يخ،  بهHe(g)، N (g)2، O (g)2، Ar(g)

  2 (H O2 صورت جامد،  اكسيد به دي كربن صورت يخ،  بهHe(g)، N (g)2، Ar(g)، O (g)2
  3 (H O2 صورت گاز،  اكسيد به دي كربن شكل مايع،  بهN (g)2، Ar(g)، O (g)2، He(g)

  4 (H O2 صورت گاز،  اكسيد به دي كربن شكل مايع،  بهHe(g)، Ar(g)، O (g)2، N (g)2
؟شود نمياستفاده » مونو«م تركيب از گذاري كدا در نام -218

1 (CO2 (NO3 (CuO4 (N O2
كووالانسي موجود در ساختار آن كدام است؟ هاي باشد، تعداد پيوند 18برابر با  XO2مولكول ها در  اتمهاي ظرفيتي  اگر مجموع شمار الكترون -219

) دو پيوند دوگانه2  يك پيوند يگانه) يك پيوند دوگانه و 1
گانه و يك پيوند يگانه ) يك پيوند سه4    ) دو پيوند يگانه3

KMnOدر واكنش  -220 HCl KCl Cl MnCl H O    4 2 2 ترين ضريب مربوط به كدام ماده است؟ ، پس از موازنه، بزرگ2
1 (H O22 (Cl23 (HCl  4 (KMnO4

xمول از تركيبي به فرمول  1 -221 y zC H O  مول  9باO2 هاي  سوزد و نسبت شمار مول طور كامل مي بهCO2  بهH O2 شـده برابـر بـاتوليد
است. فرمول مولكولي اين تركيب كدام است؟ 25/2

1 (C H O9 19  2 (C H O9 8  3 (C H O9 8 4  4 (C H O8 12 3
تايي پايدار دارند.) ها آرايش هشت مبه كدام گروه از جدول تعلق دارد؟ (همۀ ات Xبا توجه به ساختار زير، اتم  -222

N X O 

  1 (13  2 (14  3 (15  4 (16  
CHكدام عبارت دربارهٔ  -223 (CH ) COOH3 2 درست است؟ 16

شود. از واكنش آن با پتاسيم هيدروكسيد، صابون جامد تهيه مي) 1
دروالس است. وانمولكولي غالب در اين تركيب، نيروي  نيروي بين) 2
دوست غلبه دارد.  گريز مولكول آن، بر بخش آب از دستۀ اسيدهاي چرب است و بخش قطبي و آب) 3
پذيري آن در بنزين است. پذيري آن در آب بيشتر از انحلال ، انحلالCOOHدليل داشتن گروه  به) 4

اسيدهاي قوي جزوتوانند با آب پيوند هيدروژني برقرار كنند و چند ماده  راست به چپ، چند مولكول مي ترتيب از هاي زير، به  در بين مولكول -224
هستند؟

»HF HCN CH OH HBr CH COOH CO(NH )    3 3 2 2«  
1 (5، 1  2 (4، 2  3 (3، 24 (4، 1
شود. كدام فرمول شيميايي ب توليد ميگرم رسو  925/7مول از يك صابون جامد با مقدار كافي محلول كلسيم كلريد،  025/0از واكنش كامل  -225

H) مربوط به اسيد چرب مورد استفاده براي تهيۀ اين صابون است؟ , C , O , Na , Ca g mol )      11 12 16 23 40
1 (C H COOH18 35  2 (C H COOH18 37  3 (C H O19 37 2  4 (C H COOH17 35
............... ها  آن هايي ............... هستند و مسير عبور نور از درون يدها مخلوطكلوئ -226

مشخص است. -) ناهمگن4مشخص است. -) همگن3  مشخص نيست. -) ناهمگن2مشخص نيست. -) همگن1
درست هستند؟ ها كدام عبارت -227

كنند. ها عمل مي كنش ميان ذره ها، بر اساس برهم هاي غيرصابوني مانند صابون كننده الف) پاك
يي با خاصيت بازي و فعال شيميايي هستند. ها كننده پاك  ها ب) صابون
آيد. رنگ آبي درمي به در محلول سود و مخلوط آب و صابون، pHپ) كاغذ 

شود. از اكسيژن توليد ميي مسدود شده، گ ها ت) هنگام استفاده از مخلوط پودري آلومينيم و سديم هيدروكسيد براي باز كردن لوله
) ب و پ4  ) ب و ت3  ) الف و ت2  ) الف و پ1
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ي زير درست است؟ ها چه تعداد از عبارت -228  1515
الف) بازهاي خوراكي، مزهٔ ترش و اسيدهاي خوراكي، مزهٔ تلخ دارند.

دهند. پذيري زيادي دارند و با تمام فلزها واكنش مي ب) اسيدها واكنش
رسانند. اما برخلاف اسيدها به آن آسيب نمي ،كنند با پوست، احساس ليزي ايجاد مي پ) بازها در تماس

كنند. ت) در صنعت كشاورزي براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك، به آن آهك اضافه مي
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

/يتر از محلول حاصل برابر با ل ميلي 200نيتروژن پنتااكسيد در آب حل شود تا غلظت يون هيدرونيوم در  چند گرم دي -229 mol L 10 باشد؟ 5

(N , O g mol )   114 16
  1 (1/8  2 (8/10  3 (4/5  4 (7/2  
كلريد درست است؟ كدام گزينه دربارهٔ محلول آبي سديم -230

Naهاي  ) اين محلول داراي يون1 (aq) وCl (aq) اند. هاي آزادانه و منظم در سرتاسر آن پراكنده است كه با جنبش
شود. كنند و جريان برق برقرار مي نام حركت مي هاي هم سوي قطب ها به ) هرگاه اين محلول در مدار الكتريكي قرار گيرد، يون2
ز محلول هيدروفلوئوريك اسيد دارد.هاي الكتروليت است و در غلظت يكسان، رسانايي الكتريكي بيشتري ا  محلول جزو) 3
كلريد در آب هستند. هاي موجود در آن، نتيجۀ يونش كامل سديم ) يون4

Liگرم  y) و از حل كردن Iدر يك ليتر آب، محلول ( BaOگرم  xاز حل كردن  -231 O2 ) در يك ليتر آب، محلولIIايـم. اگـر از ) را تهيـه كـرده

xپوشي كنيم و غلظت يون هيدروكسيد در هر دو محلول يكسان باشد، نسبت  هنگام افزودن مواد جامد به آب چشم تغيير حجم
y

تقريـب بـه 

Li)كدام است؟  , O , Ba g mol )    17 16 138
  1 (13/5  2 (26/10  3 (3/15  4 (6/7  
قوي جريان برق است؟مولار چه تعداد از مواد زير، رساناي  1/0محلول  -232
 پتاسيم نيترات   سولفوريك اسيد   استون متانول

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
اسـت؟ نادرسـتنشان داده شده است، كـدام عبـارت  HYو  HXي دو مادهٔ  ها اي يك ليتر از محلول كه نماي ذره رو شكل روبهبا توجه به  -233

).ول استم 1/0ارز  ها هم (هر ذره در محلول

است. HXدو برابر غلظت مولي محلول  ،HY) غلظت مولي محلول 1

2 (HX تواند هيدروبرميك اسيد باشد. مي

است. HYاسيدي تر از محلول  HX) محلول 3

4 (HX اسيدهاي قوي و  جزوHY اسيدهاي ضعيف است. جزو

گيري مولار است. بر اين اساس، كدام نتيجه 1/0ي حاصل از يونش برابر با  اه دار، مجموع غلظت يون پروتون مولار يك اسيد تك 1/0در محلول  -234
درست است؟

شود. صورت كامل به يون تبديل شده و اسيد قوي محسوب مي ي اين اسيد به ها ) مولكول1
است. 025/0) مقدار ثابت يونش اين اسيد برابر با 2
نشده وجود دارند. صورت يونيده هي اسيد ب ها ) در محلول اين اسيد، اغلب مولكول3
مول بر ليتر است. 05/0و غلظت يون هيدرونيوم در محلول اين اسيد،  5/0) درجۀ يونش اسيد برابر با 4
محلول -235 در هيدرونيوم يون غلظت محلول HXمولار 05/0اگر در هيدرونيوم يون غلظت برابر دو يـونشHYمولار 01/0، درجـۀ HXباشـد،

است؟ HYدرجۀ يونش  چند برابر
  1 (5  2 (2/0  3 (5/2  4 (4/0  

وHهـاي  باشد، مجموع شمار يـون %5/1كنيم. اگر درصد يونش اسيد در محلول  را در مقدار معيني آب خالص حل مي HAگرم اسيد  15 -236

A  حاصل از اسيد در اين محلول كدام است؟)HA g mol  1150(

  1 ( 33 10  2 ( 36 10  3 (/  211 806 10  4 (/  213 612 10 

Y

X

H O3

−¼±d¶HY −¼±d¶HX
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هاي تعادلي، درست است؟ هاي زير دربارهٔ سامانه چه تعداد از عبارت -237  1616
برابر است. ها ين گونه سامانهالف) مقدار مواد موجود در ا 

يابد. هاي رفت و برگشت افزايش مي ب) از ابتداي واكنش تا رسيدن به تعادل، سرعت واكنش
ها حضور دارند. ها و فراورده دهنده زمان واكنش پ) در مخلوط واكنش، هم

ها با يكديگر برابر است. ت) سرعت توليد يا مصرف همۀ گونه
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
مول بر ليتر است. ثابت يونش نيترو اسـيد 003/0) در دمايي معين، غلظت يون هيدرونيوم برابر با HNO2مول بر ليتر نيترو اسيد ( 2/0 محلولدر  -238

تقريب كدام است؟ در اين شرايط به
1 (/  54 5 10  2 (/  64 5 10  3 ( 66 10  4 ( 56 10 
مولار اين اسيد كدام است؟ 02/0به غلظت يون هيدرونيوم در محلول HAباشد، نسبت غلظت تعادلي 210برابر با HAاگر ثابت يونش اسيد  -239
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
درسـت ،شود. سرعت توليـد گـاز در كـدام گزينـه وارد مي Cتا  Aي  ها يك از محلولهر فلز منيزيم در دمايي معين به  ي يكساني از ها قطعه -240

مقايسه شده است؟
A مولار نيتريك اسيد 15/0: محلول
B مولار يديك اسيد 02/0: محلول
C فلوئوريك اسيد (مولار هيدرو  5/0: محلول/  0 02(
1 (A C B   2 (C A B   3 (A B C   4 (C B A 
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  3فيزيك  16شخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ م ▲  3پاسخ: گزينۀ  -208


        
      


mv
sv t

mv
s

1

2

4 1 9 5
4 9

4 5 9 11
   

  توان نوشت: دهد حركت با شتاب ثابت است، بنابراين مي شده نشان مي زمان داده -معادلۀ سرعت  

av av
v v ( ) m mv v

s s
  

     1 2 5 11 3 32 2   

  3فيزيك  17و  16هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -209
v at v ma , v
v t s

  
  

  24 04


   

x at v t t t s         2 21 1
1 150 0 4 0 52 2   

t t s     22 2
1200 0 4 0 102   

t s   10 5 5   
  3فيزيك  11مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -210

   
      

   av
v v( ) mt / s a /

t t t / / s
2 11 21 2 1

12 8 12 0 12 01 6 2 44 0 4 6 6 1   شيب خط 6

  
  1شيمي  41تا  34هاي  سؤال: * متوسط * صفحهمشخصات  ▲  1پاسخ: گزينۀ  - 211

  ها نادرست هستند. همۀ عبارت  
  است. He:صورت  الكترون ظرفيتي، به 2اي هليم با  نقطه -الف) آرايش الكترون  
  تايي نيست. دارد كه هشت Heآرايش  Li3ب)   
CH)پ) در متان      تايي ندارد. آرايش هشت H، اتم 4(
Aت) در نمك    B2 Aهاي  ، يون3 3  وB 2 تعريف است كه بر اساس دستيابي به آرايش  قابلAr18 اتم ،A  الكترون و بر اسـاس  21شامل

  است. 13ها برابر با  الكترون است، بنابراين اختلاف عدد اتمي آن 8شامل  Ne10 ،Bآرايش  دستيابي به
  1شيمي  40تا  37هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -212
 2در گـروه  20دهد. از طرفي عنصري با عدد اتمـي  ياي قرار دارد و يون دو بار منفي تشكيل م جدول دوره 16، در گروه 16عنصري با عدد اتمي   

  است. ABفرم  ها به دهد؛ بنابراين فرمول شيميايي تركيب يوني حاصل از آن قرار دارد و يون دو بار مثبت تشكيل مي
را تعيين  )2(گروه  56و  38گروه عنصرهايي با عدد اتمي  هٔتوان شمار يدقت كنيد كه بدون نوشتن آرايش الكتروني، م 4و  3هاي  ينهدر مورد گز   

  كرد.
  1شيمي  41تا  34هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -213
  درست هستند.» ت«و » پ«، »الف«هاي  عبارت  
  رسد.  با از دست دادن سه الكترون به آرايش گاز نجيب آرگون مي A21الف) اتم   
  صورت زير است: ها به اي آن نقطه -جدول قرار دارند، آرايش الكترون 15و  13هاي  در گروه Fو  Cبه اينكه عنصرهاي پ) با توجه   

. ..
. . . .C F.   

  تشكيل دهد. NCl3و  NH3هاي مولكولي از جمله  تواند با نافلزهاي هيدروژن و كلر تركيب نافلز نيتروژن است و مي Dت) اتم   
  بررسي عبارت نادرست:  
Bيون  Bب) اتم    3  و اتمE  يونE 3 صورت  ها به دهد؛ بنابراين فرمول تركيب يوني حاصل از آن تشكيل ميBE .است  
  1شيمي  50تا  47هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -214
  درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  )، بيشترين فراواني را از نظر درصد حجمي در هواي پاك و خشك دارد.Arآرگون ( ،در بين گازهاي نجيب ب)  
  شود. جزء هواي مايع با خلوص بسيار زياد تهيه مي پ) آرگون در پتروشيمي شيراز از تقطير جزءبه  
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  1شيمي  48مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2گزينۀ پاسخ:  -215
اكسيد هواكره،  گيري از نور خورشيد و مصرف كربن دي كره. گياهان با بهره كنش هواكره با زيست برهم  

بيني، گاز نيتروژن هواكره را بـراي مصـرف  كنند. جانداران ذره اكسيژن موردنياز جانداران را توليد مي
  كنند.  يگياهان در خاك تثبيت م

  
  
  
  
  

  1شيمي  49مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -216

/
( ) ( ) ( )


  

    
1 40 4000100 1 41 40 21 32 78 28 2896   درصد جرميAr   

  1شيمي  50مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -217
Hقبل از ستون تقطير،    O2 صورت يخ،  بهCO2 حالت جامد و  بهHe شوند. با عبور هواي مايع از ستون تقطير،  صورت گاز از مخلوط جدا مي به

  شوند. جدا مي O2و  N2 ،Arترتيب  به
  1مي شي 64و  63هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -218
  ) اكسيد است.II، مس (CuOنام   
  ها: بررسي ساير گزينه  
  1 (:CO 2  كربن مونوكسيد (:NO 3  نيتروژن مونوكسيد (: N O2 نيتروژن مونوكسيد دي  
  1شيمي  65و  64هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -219
  الكترون در ساختار لوويس داشته باشيم: 20هر دو پيوند يگانه باشد، بايد  XO2اگر در مولكول   

. . .. . .
: :O X O.... . .    

صورت  ها وجود دارد، بايد يكي از پيوندها به دوگانه تغيير كند و ساختار به الكترون در لايۀ ظرفيت اتم 18با توجه به اينكه   
.. .. ..

: :O X O..   

  درست است. 1شده در گزينۀ  ؛ بنابراين توصيف ارائهخواهد شد
  1شيمي  60تا  58هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -220

  KMnO HCl KCl Cl MnCl H O    4 2 2 22 16 2 5 2 8   
  1شيمي  60تا  58هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -221
  بر اساس قانون پايستگي جرم:  

x y z
yC H O O xCO H O  2 2 21 9 2   

à¾ºpH¼¶ yO : z x  18 2 2   

x x /: / x / yy y( )
     

2 25 92 25 2 2 25 2 8
2

  توصيف صورت سؤال 

  تواند درست باشد. مي 3و  2هاي  نتيجه: فقط گزينه  
  شود: حاصل مي z، مقدار yجاي  به 8و  xجاي  به 9گذاري  با جاي  

z ( ) z    
818 2 9 42   

  1شيمي  65و  64هاي  * متوسط * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -222
آوريم كه برابـر  دست مي را به Xها، الكترون ظرفيتي  هاي ظرفيتي اتم رسانيم، سپس بر اساس الكترون تايي مي ها را به آرايش هشت ابتدا همۀ اتم  

  .تعلق دارد 15بنابراين به گروه شود؛  مي 5با 
..

: :N X O..    

   كار رفته در ساختار هاي به مجموع الكترون 16
ÂTÃÎoË ÁIÀ·»oT§²H jHk÷U : x x x

N O X
     5 6 5 6 16 5   

N2
H O2

CO2
O2

H O2

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

 ۲  
   |

وه
گر

 
شی

مای
آز

 
وم

عل
 

بی
جر

ت
  

۳۴

  3شيمي  6و  5هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -223
از نـوع  مولكـولي غالـب در آن كربني است. اين تركيب ناقطبي و نيـروي بـين 18مربوط به يك اسيد چرب  ،شده داده فرمول شيميايي نمايش  

  دروالس است. وان
  ي نادرست: ها بررسي گزينه  
 شود. ) از واكنش اين تركيب با پتاسيم هيدروكسيد، صابون مايع تهيه مي1  
  دوست غلبه دارد.  گريز مولكول آن بر بخش آب و آب ناقطبي) بخش 3  
  ي ناقطبي) است.  ها پذيري آن در بنزين (داراي مولكول لپذيري آن در آب كمتر از انحلا دليل داشتن زنجير هيدروكربني بزرگ، انحلال ) به4  
  3شيمي  23و  4هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -224
  HF ،CH OH3 ،CH COOH3  وCO(NH )2 ها يكـي از پيونـدهاي  يدروژني برقرار كنند؛ زيرا در ساختار آنتوانند با آب پيوند ه مي 2

O H ،N H  وF H .وجود دارد  
  جزء اسيدهاي قوي است. HBrفقط   
  3شيمي  9و  8هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -225

  RCOONa(s) CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) NaCl(aq)  2 22 2   

J¼wn(جرم مولي رسوب)  J¼wn·¼MIÅ ·¼MIÅ J¼wn
mol M g/ mol / g M g mol
mol mol

      110 025 7 925 6342 1   

nباشد، جرم مولي رسوب برابر با  nي زنجير هيدروكربني صابون  ها اگر شمار كربن   28   گرم بر مول است: 130
n n n      28 130 28 130 634 nجرم مولي 18 n(C H COO) Ca2 1 2   

Cپس فرمول شيميايي اسيد چرب    H COOH18 Cيا  37 H O19 38   است. 2
  3شيمي  7و  6ي  ها  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -226
  ها مشخص است. هايي ناهمگن هستند و مسير عبور نور از درون آن كلوئيدها مخلوط  
 3شيمي  13و  12هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -227
  درست هستند.» پ«و » الف«هاي  ارتعب  
  ي نادرست: ها بررسي عبارت  
  يي با خاصيت بازي بوده، ولي فعال شيميايي نيستند.  ها كننده پاك  ها، ب) صابون  
  شود.  ي مسدود شده، گاز هيدروژن توليد مي ها ت) هنگام استفاده از مخلوط پودري آلومينيم و سديم هيدروكسيد براي باز كردن لوله  
  3شيمي  13مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -228
  درست است.» ت«فقط عبارت   
  ي نادرست: ها بررسي عبارت  
  الف) اسيدهاي خوراكي، مزهٔ ترش و بازهاي خوراكي، مزهٔ تلخ دارند.  
  دهند. ب) اسيدها با اغلب فلزها واكنش مي  
  رسانند. كنند، اما به آن نيز آسيب مي يپ) بازها در تماس با پوست احساس ليزي ايجاد م  
  3شيمي  16و  15هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -229
  كند: ي آب واكنش داده و يون توليد مي ها نيتروژن پنتااكسيد به هنگام انحلال، مطابق معادلۀ شيميايي زير با مولكول دي  

N O (s) H O(l) H (aq) NO (aq)   2 5 2 32 2   

  mol N O g N O/ mol HL / g N O
L mol N Omol H




   2 5 2 5 2 5

2 5
1 108200 0 5 5 41000 1 12

   

  3شيمي  18و  17هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -230
بيشتر است، زيرا از انحلال هر مـول  HFكلريد، الكتروليت و رساناي جريان برق است. رسانايي اين محلول در غلظت يكسان از محلول  محلول سديم  

  كند. مول يون ايجاد مي 2اسيد ضعيف است و انحلال هر مول از آن در آب، كمتر از  HFحالي كه  شود، در مي يجادا مول يون  2، در آب كلريد  سديم
  ها: بررسي ساير گزينه  
  ها در محلول، نامنظم است. يون  ) جنبش1  
  كنند. نام حركت مي هاي ناهم سوي قطب ها به ) يون2  
اش  هاي سـازنده كلريد در آب به يون رود. سديم كار مي هاي مولكولي به بكلريد يك تركيب يوني است، در حالي كه يونش براي تركي  ) سديم4  

  شود. تفكيك مي
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  3شيمي  16مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -231
BaO(s) H O(l) Ba (aq) OH (aq)

Li O(s) H O(l) Li (aq) OH (aq)

 

 

  

  

22

2 2

2
2 2

   

نتيجه گرفت شمار مول يكساني از دو ماده در توان  و اينكه غلظت يون هيدروكسيد در دو محلول يكسان است، مي  ها با توجه به معادلۀ واكنش  
  شده است: حل  بآ 

 mol Li Omol BaO xx g BaO y g Li O /
g BaO g Li O y

    22
2

11 154 5 13154 30 30    

  3شيمي  18تا  16هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -232
صـورت مولكـولي در آب  استون بههاي پتاسيم نيترات و سولفوريك اسيد، الكتروليت قوي و رساناي خوب جريان برق هستند. متانول و  محلول  

  ها رساناي جريان برق نيست. شوند و محلول آن حل مي
  3شيمي  19تا  15هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -233
) در آب حل شده، HXذره ( 3رد (يعني يونش كامل و اسيد قوي است). با توجه به اينكه فقط يون وجود دا  HX) در محلول 1شكل (   با توجه به  

  مولار است. 3/0غلظت محلول 
) در آب حـل HYذره ( 6، تعدادي مولكول يونيده نشده وجود دارد (يعني يونش جزئي و اسيد ضعيف است). با توجه به اينكـه HYدر محلول   

  مولار است. 6/0شده، غلظت محلول 
  بررسي گزينۀ نادرست:  
  خاصيت اسيدي محلول به غلظت يون هيدرونيوم وابسته است و اين دو محلول، خاصيت اسيدي مشابهي دارند.  
  3شيمي  23تا  18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -234
غلظت يـون هيـدرونيوم  ،ونش برابر است، پس در اين محلولدار، غلظت يون هيدرونيوم با غلظت آنيون حاصل از ي پروتون در محلول اسيد تك  

ــر  05/0 ــونش اســيد براب ــر و درجــۀ ي ــول بــر ليت H( 5/0م / /
M /

  
   

0 05 0 50 ــر بــا 1 ــونش اســيد براب  05/0) و ثابــت ي

) a
H / /K /

/ /HX

   
  



2
0 05 0 05 0 050 1 0   ) است.05

  3شيمي  19و  18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -235

Hغلظت يون هيدرونيوم در محلول اسيد از رابطۀ    M      شود ( محاسبه ميM :(نماد غلظت مولي محلول اسيد است  

HX
HX HX
HY HY

HY

H
M / /

H
/M





  


  
   

2
0 05 0 41
0 01

   

  3شيمي  19و  18هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -236

  kÃwH −¼¶ g / mol
g mol

 
 1
15 0 1

150
   

IÄ −¼¶ −¼¶ −¼¶kÃwH −¼¶
(A )H H A / / /

 
          30 015 0 1 1 5 10   

/ ion/ mol / ion
mol ion

 
    

233 216 02 102 1 5 10 1 806 101   

   3شيمي  21و  20هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -237
  درست است.» پ«تنها عبارت   
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  هاي تعادلي و در شرايط معين، مقدار مواد موجود در سامانه، ثابت است. الف) در سامانه  
  شوند. يابد و در لحظۀ برقراري تعادل با هم برابر مي هاي تعادلي، معمولاً سرعت در يك جهت كاهش و در جهت ديگر افزايش مي نشب) در واك  
  هاي رفت و برگشت با يكديگر برابر است. سرعت توليد يا مصرف هر ماده به ضريب استوكيومتري آن بستگي دارد. ت) سرعت واكنش  
  3شيمي  23و  22هاي  ات سؤال: * ساده * صفحهمشخص ▲  1پاسخ: گزينۀ  -238

a
H NO / /K /

HNO / /

 


         
  

2 5
2

0 003 0 003 4 5 100 2 0 003   
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  3شيمي  24  * متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال: ▲  3پاسخ: گزينۀ  -240
تر باشد) با سـرعت بيشـتري واكـنش  قطعۀ فلزي در شرايط يكسان، با محلول اسيدي كه غلظت يون هيدرونيوم بيشتري داشته باشد (اسيدي  

  دهد. مي
  A مولار است. 15/0مولار نيتريك اسيد، غلظت يون هيدرونيوم  15/0: در محلول  
  B مولار است. 02/0سيد، غلظت يون هيدرونيوم مولار يديك ا 02/0: در محلول  
  C مولار هيدروفلوئوريك اسيد ( 5/0: در محلول/  0 )مولار  01/0)، غلظت يون هيدرونيوم 02 / / / ) 0 5 0 02 0   است.  01
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